

# 助力青少年成长,二七区给“样本” 团中央第一书记实地调研并点赞

6月8日下午,共青团中央书记处第一书记秦宜智实地调研了二七区淮河路街道淮河社区360青少年幸福成长计划服务中心及街道青少年综合服务平台,秦宜智对二七区党政支持共青团工作,街道加大投入力度,依托社会组织,通过党建带团建,打造共青楼院,探索共青团、青年团员、青年社工在基层社会治理服务中发挥作用,解决“四缺”问题的做法,给予了赞许。

记者 景静  
通讯员 杨雪琪 文/图



淮河路街道青少年综合服务平台

## 看:青少年幸福成长计划 样本:淮河路街道淮河社区360青少年幸福成长计划服务中心暨青年志愿者服务站

淮河路街道淮河社区家庭计划服务中心暨青年志愿者服务站以“360青少年幸福成长计划”为主线(“3”是青少年家庭三类人群,“6”是指开展6项服务,“0”是提供全方位零距离服务),依据成长阶段和特点,围绕青少年的各项需求,提供幼教陪伴、四点半课堂、青少年心理辅导、青年就业创业培训、营养厨房、图书借阅等系列服务,不仅为青年群体解除了照顾家庭的后顾之忧,更为他们能够幸福生活提供了强大的后勤保障。

360青少年幸福成长计划服务中心,依托“社会组织+文明使者+青年志愿者”联动工作制度,不断整合志愿服务资源,加强社会组织协作,不仅充实了社区现有志愿者服务队伍,弥补了现有志愿者队伍的技术和专业短板,也提高了社区志愿服务工作的专业化、项目化、常态化、制度化水平。在二七区青少年心理辅导站,秦宜智勉励青年志愿者多奉献社会,多参与志愿服务,赠人玫瑰,手留余香。



“共青楼院”旧貌换新颜



360青少年幸福成长计划服务中心



恩夕社工志愿者在服务

## 看:青少年服务实体门店

### 样本:淮河路街道青少年综合服务平台

淮河路街道青少年综合服务平台由共青团二七区委和淮河路街道党工委共建,是为了推动“三个二七”建设而全力打造的郑州市首家集培育孵化青年社会组织、青年志愿者队伍和青少年综合性服务为一体的双服务平台。双服务平台以“党建带团建青春谱新篇”为宗旨,以“直接联系青年,直接引导青年,直接服务青年”为原则,采用“团干+社工+志愿者”相结合的工作模式,是青少年的“贴心之家”,更是基层共青团“提高吸引力和凝聚力”“扩大工作有效覆盖面”的有益载体。

“双服务平台”的成立,让居民享受到了“家门口的公益”,让社会组织找到了活动及服务的载体,让青少年拥有了自己的青春阵地。在平台,秦宜智与二七区委书记陈红民就如何支持共青团解决“四缺”问题积极发挥生力军和突击队作用进行了探讨。秦宜智还与青年社工亲切交谈,询问青年社工项目开展情况、服务辖区青少年情况,鼓励青年社工紧密凝聚在团组织周围,用自己的专业服务更多的青少年。

平台通过率先在全市启动“公益创投”,引进了恩夕、播美等5家社工

组织在辖区范围内开展“护航花蕾”等5类公益服务项目,使青少年服务更专业。率先在全市成立“二七区青年社会组织联合团工委”,积极凝聚、引领青年社会组织和青年社工服务于落地项目、服务于青少年、服务于党政大局。率先委托第三方专业社工机构对辖区内青年志愿服务资源进行培育孵化,使青年志愿者队伍成长更快。

作为全市首家青少年综合服务平台,淮河路街道青少年综合服务平台延展了“青春家园”(青年之家)服务功能,影响带动了辖区青少年积极向上向善,同时深化了“青年文明号”、“青年突击队”等“青”字号品牌建设。

秦宜智对二七区党政支持共青团工作,街道加大投入力度,依托社会组织,通过党建带团建,打造共青楼院,探索共青团、青年团员、青年社工在基层社会治理服务中发挥作用,解决“四缺”问题的做法给予了赞许。

秦宜智一行还观看了团区委制作的“一学一做”沙画视频,旁听了小学生四点半课堂和视力障碍人员智能机使用课堂,并与学员们进行了亲切互动和交流。

## 看:青年志愿服务成果

### 样本:二七共青团“共青楼院”

在民安路8号,有一个特别的楼院,城市的变迁、居民的变化使其成为没有物业管理、居民无意识自治的无主管楼院,但在团区委和淮河路街道的共同努力下,楼院旧貌换新颜,并成为颇具特色的“共青楼院”。

在市“双迎攻坚”工作中,团区委和街道按照区委、区政府关于治理无主管楼院的工作要求,主动作为,链接团内

外优质资源,以共青团文化为主基线,调动院内青年热情积极参与楼院整治。

在院内推行“团干+社工+青年志愿者”的模式,即团干定点联系楼院,调动院内热心青年积极性并共同制定楼院治理计划,专职社工依据楼院特点和重点人群设计专业服务项目,青年志愿者定期开展服务活动,不仅使院内事务有人管,更能管得好。